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AKTUALNOŚCI

Więcej informacji

Korzystanie z Ibuk Libra nigdy nie było
prostsze! Masz aktywne konto
biblioteczne? Masz PIN do Ibuka!

Wystarczy zalogować się do swojego
konta bibliotecznego, aby pobrać swój kod
PIN.

🔑 Jak pobrać PIN?
1.Zaloguj się do konta bibliotecznego
2.Wejdź w zakładkę KONTO użytkownika 
3. IBUK Libra > Pobierz kod
4.Wprowadź wygenerowany kod na

www.libra.ibuk.pl 
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Godziny otwarcia

W październiku wracamy do
standardowych godzin otwarcia.

Poniedziałek - Czwartek 9:00-18:00
Piątek-Sobota 9:00-16:00

Zapraszamy!

IBUK Libra – teraz jeszcze łatwiej!

WYPOŻYCZAJ KSIĄŻKI
BEZ WYCHODZENIA Z DOMU
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Twoje centrum narzędzi AI

Narzędzia oparte na sztucznej inteligencji (AI)
rewolucjonizują naukę i pracę wspierając
studentów, badaczy i dydaktyków 
w wyszukiwaniu literatury, analizie treści,
przygotowaniu materiałów czy redakcji
tekstów.  
Przygotowaliśmy zestawienie narzędzi AI, które
oferują szeroki zakres funkcjonalności,
wzajemnie się uzupełniają i pozwalają na
kompleksowe usprawnienie procesu
naukowego, badawczego i dydaktycznego. 

Dedykowane spotkania
dla grup seminaryjnych

Przypominamy 
i zapraszamy osoby
prowadzące seminaria
dyplomowe do zgłaszania
grup na dedykowane
spotkania poświęcone
wybranym bazom danych. 

Więcej informacji

Więcej informacji

Dostęp testowy do Notoria Online

Zapraszamy do korzystania z dostępu
testowego do Notoria OnLine – bazy danych
finansowych i korporacyjnych.

Baza umożliwia dostęp do:
sprawozdań finansowych,
informacji korporacyjnych,
danych o obligacjach i funduszach,
danych ESG i KRS.

Dostęp testowy będzie aktywny do 30
listopada br.

Wejście do bazy
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BIBLIOTEKA 360°
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Okazja podczas której młode umysły mogły zobaczyć jak nauka łączy się z zabawą,
chłonąc wiedzę z zaangażowaniem. Nasi goście ze szkół podstawowych wcielali się 
w dyplomatów i przywódców, odkrywali tajemnice finansów i tworzyli własne książki.

19 września spotkaliśmy się podczas Forum Dobrych Praktyk, miejsca inspirujących rozmów
i wymiany doświadczeń na temat kluczowych wyzwań współczesnego bibliotekarstwa.
Tegoroczna konferencja skupiła się na dwóch kluczowych zagadnieniach: cyfryzacji 
i nowoczesnych usługach bibliotecznych, które wykraczają poza standardowe zadania. 

PRZEGLĄD WRZEŚNIOWY
5. Forum Dobrych Praktyk – Biblioteka 360°: technologie, usługi,
użytkownik w centrum

Dolnośląski Festiwal Nauki 

https://www.facebook.com/BGUEWroclaw
mailto:biblioteka@ue.wroc.pl
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książkomat

 kabiny do nauki indywidualnej

przestrzeń do pracy grupowej

Ibuk libra

przestrzeń do cichej nauki

wrzutnia

zestawienie bibliograficzne

bazy danych

katalog online

...OFERUJE NASZA BIBLIOTEKA?...OFERUJE NASZA BIBLIOTEKA?
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SZKOLENIA

CLARIVATE
Poszerz spektrum danych dzięki “Research Commons” - nowości na
platformie Web of Science - 17.10, 11:00 | Rejestracja 
AI in the Library: Balancing Use and Institutional Adoption of Digital Tools -
23.10, 17:00 | Rejestracja
Ask. Discover. Cite. How Academic AI redefining discovery? - 28.10, 16:00 |
Rejestracja

Elsevier
Getting started with SciVal - An overview - 7.10, 10:30 | Rejestracja 
Introduction to Scopus - 14.10, 10:30 | Rejestracja 
Unlocking the power of ScienceDirect; find and work with scientific literature efficiently
-  28.10, 11:00 | Rejestracja 

Statista:
Trend Analysis Webinar – 8.10, 15:00 | Rejestracja 
Consumer Insights Walkthrought -  30.10, 11:00 | Rejestracja
Statista Onboarding - 7, 14, 21, 28.10, 12:00 | Rejestracja

Wiley
Publishing Open Access in
Wiley Journals - ICM Poland -
23.10, 11:00| Rejestracja 
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Clarivate

Elsevier

Wiley

Statista

październik 2025

Więcej szkoleń

Researching z Biblioteką
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SZKOLENIA

Zapisy

Pierwsze kroki w bibliotece? Z nami to
proste! Wybierz dogodny termin szkolenia 
i odkryj zasoby oraz przestrzenie, które będą
Ci towarzyszyć podczas studiów.

Pokażemy Ci, jak poruszać się po bibliotece,
gdzie znaleźć potrzebne książki oraz jak
korzystać z takich udogodnień jak rezerwacja
kabin online, książkomat, self-checki czy
całodobowa wrzutnia. 
Szkolenie pomoże Ci sprawnie i efektywnie
korzystać z biblioteki podczas studiów.

Zapisz się już dziś!

Serdecznie zapraszamy w dniu 16 października o godz. 13:15 do wzięcia
udziału w prezentacji online omawiającej nasze licencyjne zasoby
elektroniczne i bazy danych.

W jej ramach zapoznają się Państwo z:
ostatnimi zmianami jakie zaszły w bazach danych
prezentacją nowych przewodników w postaci Libguidów
z rozwiązaniami poprawiającymi dostępność materiałów na stronie
Biblioteki
z wyselekcjonowanymi przez naszych specjalistów narzędziami opartymi
na sztucznej inteligencji w “Twoim centrum narzędzi AI”.

biblioteka@ue.wroc.pl www.bg.uew.pl
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Researching z Biblioteką - 
 Nowości w bazach danych, stronie i w intranecie Biblioteki

październik 2025

Studencki kompas biblioteczny
- Twoja droga do efektywnego

korzystania z Biblioteki
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SPOTKANIA

Dowiedz się więcej!

Biblioteka i Wrocław AI Team
zapraszają na 16. MeetUp

Tym razem zajmiemy się tematem wpływu
sztucznej inteligencji na środowisko naturalne
i społeczeństwo.
Nasi goście - Sylwia Czubkowska, dziennikarka
i podcasterka technologiczna, oraz prof. dr
hab. inż. Tomasz Trzciński- spróbują
odpowiedzieć na pytanie: czy odpowiedzią na
rosnące koszty środowiskowe AI może być…
jeszcze więcej AI? (trenowane inaczej).

biblioteka@ue.wroc.pl www.bg.uew.pl
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Chcesz zatrzymać ulubione wspomnienia w wyjątkowej, ręcznie wykonanej
formie? 
Zapraszamy na warsztaty tworzenia minialbumu.

Warsztaty z minialbumu 

Nie potrzebujesz doświadczenia - wystarczy odrobina
wyobraźni i chęci do twórczej zabawy!
Kiedy: 22 października
Gdzie: Informacja Naukowa (1 p., bud. U)
Godzina: 11:30-13:00
Co zabrać: Dobry humor, chęć tworzenia i zdjęcia z wakacji
(maks. 10x15 cm)
Przyjdź i stwórz mini-album pełen wspomnień, który będzie
Twoją małą, artystyczną pamiątką!

Zapisy

https://www.facebook.com/BGUEWroclaw
https://www.facebook.com/BGUEWroclaw
https://bg.uew.pl/uslugi/szkolenia-i-praktyki/
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Książka pokazująca jak o wiele efektywniej można
zarządzać zespołem poprzez współtworzenie, a nie
kierowanie nim. Autorzy zwracają uwagę na
istotność wymiany informacji, otwartość 
i budowanie mentalności zespołowej (w tym
doceniania osiągnięć jako zespół), którego lider 
jest integralną częścią, a nie jedynie bytem
kontrolującym.

Praca obrazująca zmiany jakie zaszły w ciągu
ostatniego ćwierćwiecza w kwestii mentalności,
kierunków ruchu turystycznego oraz możliwości
finansowych polskich emerytów w kwestii turystyki. 

Ten podręcznik połączony z analizą rynku ETF
(exchange traded fund) skierowany jest do
wszystkich zainteresowanych tą formą
inwestycji, wykazując nie tylko szanse ale
również najczęstsze pułapki w korzystaniu 
z tego typu funduszy. Dzięki rozwojowi
technologii usług finansowych jest to
współcześnie niezwykle proste.

CO NA PÓŁCE

Praca jest dyskursem nad zjawiskiem
kreatywności w gospodarce, w uwarunkowaniach
maksymalizacji zysków przy jednoczesnej próbie
zachowania niezależności i kreatywności
jednostek oraz społeczeństw. Autor opisuje
również jak dostarczany produkt kulturowy
wpływa na sposób postrzegania, idee, modę 
i zachowania ludzkie, w obliczu dominacji 
jednego nurtu prezentacji kultury.

październik 2025

Kultura jako źródło zysku?
Sprzeczności gospodarki
kreatywnej

Keith Ferazzi
Paul Hill

ETF-y czyli działasz lokalnie, 
zarabiasz globalnie 
- kompleksowy przewodnik 
dla polskiego inwestora

Seniorzy na rynku usług
turystycznych nowego
tysiąclecia

Michał Walendowicz Adam Karpiński
Julita Markiewicz-Patkowska

Karol Franczak

Nigdy nie zarządzaj sam.
Spraw, by twój zespół był
twoją największą siłą
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Koniunktura
Gospodarcza i REGON
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Raport z badań wstępnych dotyczących
różnych aspektów przyszłości pracy w Europie.
Badanie zostało przygotowane w kontekście
nadchodzącego Partnerstwa na rzecz
Transformacji Społecznych i Odporności 
w ramach programu Horyzont Europa.
Partnerstwo to, którego uruchomienie
planowane jest na rok 2027, ma na celu
stworzenie transformacyjnego programu
badań i innowacji w dziedzinie nauk
społecznych i humanistycznych.

CO NA E-PÓŁCE

OECD Economic Outlook, 
Interim Report 
September 2025

Globalna gospodarka wykazała większą
odporność niż oczekiwano w pierwszej połowie
2025 roku, szczególnie w krajach rozwijających się
i w USA. Wzrost produkcji i handlu był wspierany
przez wcześniejsze zakupy przed podwyżkami ceł. 
Stany Zjednoczone znacząco zwiększyły taryfy
celne, co zaczyna wpływać na zachowania
konsumentów, rynek pracy i ceny. W wielu
gospodarkach rośnie bezrobocie, a inflacja
utrzymuje się, zwłaszcza w sektorze usług 
i żywności. 

The future of work –
Scoping study

Education at a Glance
2025

październik 2025

OECD GUS

Raport zawiera kompleksowe dane dotyczące
struktury, finansowania i efektywności systemów
edukacyjnych w krajach OECD oraz
gospodarkach partnerskich. Wydanie
koncentruje się na edukacji na poziomie
wyższym, m.in. analizując wskaźniki ukończenia
studiów, zróżnicowanie wyników na rynku pracy
w zależności od kierunku studiów. Dodatkowy
rozdział zawiera wyniki Badania Umiejętności
Dorosłych 2023 (PIAAC) i powiązania z innymi
istotnymi wskaźnikami.

Urząd Publikacji 
Unii Europejskie

OECD

Główny Urząd Statystyczny uruchomił dwa nowe
dashboardy Koniunktura Gospodarcza i REGON –
narzędzia wspomagające przedsiębiorców 
w planowaniu rozwoju firm i podejmowaniu
decyzji opartych o dane.
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Praktyczny przewodnik, który pokazuje, jak
radzić sobie z niepewnością, złożonością 
i rosnącymi wymaganiami współczesnej
gospodarki. Cenną wartością publikacji jest
wskazanie rzadko analizowanych, lecz
kluczowych obszarów dla wzrostu 
i efektywności organizacji oraz refleksja nad
ewolucją organizacji XXI wieku.

Zyskasz: uporządkowaną wiedzę 
o modelach doskonałości, nowe inspiracje
badawcze oraz praktyczne narzędzia
wspierające rozwój organizacji 
w dynamicznym otoczeniu.

CO NA PÓŁCE WYDAWNICTWA
Doskonalenie organizacji.
Kierunki i obszary
Łukasz Wawrzynek (red.)
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Pozycja pokazuje, jak zmieniające się
potrzeby „srebrnego pokolenia” wpływają na
systemy zabezpieczające finanse i zdrowie
seniorów. Publikacja zawiera przykłady
oparte na rzeczywistych danych, które
pomagają modelować i testować
efektywność proponowanych rozwiązań.

Zyskasz: narzędzia do projektowania polityk 
i produktów finansowych dla starzejących się
społeczeństw, inspirację do wdrażania
systemowych rozwiązań oraz mapę ryzyk 
i szans związanych z ekonomią senioralną.

Supplementary
Financial Security for
the Silver Generation
Joanna Dębicka,
Stanisław Heilpern,
Agnieszka Marciniuk 
i Beata Zamyślona

Jak od 2014 r. do 2023 r. zmieniały się
polskie województwa? Ta pozycja
przedstawia ten proces od absorpcji
środków unijnych, przez rynek pracy,
innowacyjność, po poziom
zrównoważonego rozwoju. Autorzy
analizując dane, wskazują, które regiony
umacniają swoją przewagę, a które
pozostają zależne od transferów i borykają
się z wyzwaniami demograficznymi. 

Zyskasz: diagnozę rozwojowych procesów 
w polskich regionach oraz inspiracje do
tworzenia działań rozwojowych.

Zróżnicowanie rozwoju
regionalnego w Polsce –
wybrane aspekty
Ewa Kraska, Joanna
Rogalska, Yana Glazova 
i Arkadiusz Żabiński

Rachunkowość
zarządcza. Teoria,
przykłady, zadania
Robert Kowalak

Książka–kompas, która uczy, jak
wykorzystywać informacje o kosztach 
w podejmowaniu decyzji biznesowych i jak
rozwijać kompetencje społeczne w pracy.
Publikacja, oparta na przykładach 
i ćwiczeniach, wspiera samodzielne
rozwiązywanie problemów zarządczych 
i przygotowuje do realnych wyzwań.

Zyskasz: praktyczne umiejętności pracy 
z kosztami oraz solidne podstawy do
podejmowania trafnych decyzji
biznesowych.
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